

# 南江县做活茶叶产业增收“文章”

逛基地,万亩荒山被挖茶树覆盖;进车间,现代化茶叶生产线有序运转;品茶香,茶艺师们娴熟地表演茶艺……9月7日,笔者走进巴中市南江县下两镇东垭村的四川金枝玉叶茶产业园,感受到传统茶艺和现代产业的交相融合。同行的南江县农业农村局党委书记杜江海说,当前,南江县已建成集茶叶生产、加工、观光、体验、茶旅服务等多种功能于一体的现代茶产业园,不仅带动了当地百姓脱贫致富,还走出了一条乡村振兴新路子。

## 一株茶叶采三季 增收致富有保障

上午9点,东垭村村民周安耀就

来到家门口的园区采摘茶叶。“过去采了春茶就没活干了,现在有了企业带动发展,采了春茶、夏茶,还能采秋茶,活不断,人也不闲,收入还有保障。”

杜江海介绍说,园区与周边的10个村2200余户茶农签订了春、夏、秋三季鲜叶的收购协议,改变了过去只收一季春茶,夏、秋茶卖不掉,农民收入低的现状。同时,还吸纳了110户450人建档立卡贫困户利用茶园、茶地到公司入股,已实现连续分红3年,贫困户人均分红3000元。

在此基础上,园区采用“公司+基地+专合社+农户”的发展

模式,在下两、元潭、黑潭、汇滩等乡镇流转茶园1万余亩,新建茶叶基地2000亩,并对群体低产茶进行了全面改造。

## 茶旅融合书绿章 园区发展添活力

走进园区茶叶生产车间,一股茶香扑鼻而来,透过玻璃门,能看到现代化茶叶生产线有序运转,工人们熟练地进行着翻炒、分选、装袋等工序。

据介绍,园区由2016年金枝玉叶茶叶有限公司投资建设,该公司计划投入资金3.6亿元,在全县建设茶叶标准园区2万

亩,进而实现年产高、中端成品茶5000吨的生产能力。目前,园区已建成茶叶生产车间、茶技茶艺表演馆、茶文化体验馆、茶康养中心等3万平方米,安装先进加工设备60台(套)。

去年4月,第五届“云顶茶乡”茶文化旅游节在该园区成功举办,接待游客5万人次以上,茶叶与旅游的结合,为园区带来了新的发展活力。金枝玉叶茶叶公司董事长姜德武表示,园区将积极探索三产融合的新路径,不断延伸产业链条,让茶产业成为立县强市的骨干产业、农民增收的支柱产业。

(本报通讯员 肖定怀)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

### 通滩镇 订单高粱卖上好价钱

本报讯 过磅、装车、记录……近日,在泸州市江阳区通滩镇久桥村有机高粱收购点,一年一度的订单高粱收购正热闹进行着,看着自己一年辛苦种植的高粱换来了一沓沓崭新钞票,村民们脸上露出了开心的笑容。

“今年我一共种植了4亩高粱,收了1000余公斤,按照今年每斤4.2元的订单价,我一共卖了9000多元,比种玉米划算多了,明年我还要继续种订单高粱。”久桥村村民徐伯富乐呵呵地说。

据介绍,通滩镇推行“企业+

专合社+农户”的生产经营模式,坚持以销定产的思路,通过与泸州老窖、宜宾五粮液、古蔺郎酒厂等企业对接产销合作事宜,引导村民与企业签订高粱销售合同,给农户种植高粱吃下“定心丸”。

今年,通滩镇高粱种植面积超过3万亩,其中订单高粱超过1万亩。“有了企业订单收购、农技人员作技术支撑,村民们种植的高粱都卖上了好价钱。现在,大家对全村高粱产业的发展信心十足!”久桥村支部书记卢建刚如是说。

(周超文 陈玲)

### 关门镇 开展“尊师重教 奖学助学”活动

本报讯 9月9日,巴中市南江县关门镇石庙村“两委”组织开展了“尊师重教 奖学助学”活动。

“感谢省市场监管局领导和村‘两委’对我们的读书梦,我将怀着感恩的心去面对生活,带着谦虚进取的态度去求学,将来回报家乡、回报社会。”活动现场,受助学生杨海燕说道。

据了解,此次“奖学助学”专项经费由石庙村定点帮扶单位省市场监管局支助,共为3名乡村教师发放节日慰问金1500元,

为4名村小优秀学生发放奖励资金800元,为15名新录取的大学生发放奖励资金17000元。

省市场监管局驻村第一书记左明介绍说:“近年来,我们始终怀着感恩的心去对待生活,带着谦虚进取的态度去求学,将来回报家乡、回报社会。”活动现场,受助学生杨海燕说道。

(本报记者 杨永忠)

## 图片新闻

### 好货触“电” 销路更畅

近日,在泸州市龙马潭区举办的2020年农民丰收节启动仪式暨桐兴桂圆采摘节上,该区的团员志愿者们正在开展直播带货活动。近年来,龙马潭区主动探索“直播电商”新模式,促进农产品产销衔接、推动农业转型升级、助力农户脱贫增收。

(杨尚威 摄影报道)



## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 成都东部新区

#### 石板凳街道表扬教育工作者

本报讯 9月9日,成都东部新区石板凳街道举行庆祝第36个教师节座谈会,向辛勤工作在教育战线的广大教职员工、离退休教师致以节日的祝福和亲切问候,对3名师德标兵、26名优秀教师、4名优秀教育工作者进行表扬。该街道党工委班子对3名特殊困难教师、援藏援疆教师代表进行了看望慰问。

会议通报了2019~2020学年度全街道教育工作情况,并对下一年度教育工作进行了安排。会上,教师代表作了交流发言,畅谈在教育工作上的切身感受、教学经验及石板凳街道教育发展变化。教师代表们纷纷表示,要以荣誉为动力,扎根三尺讲台,继续发扬艰苦创业、甘于奉献的优良传统,为石板凳建设国际航空特色街道贡献力量。

近年来,石板凳街道教育事业得到了蓬勃发展,办学条件不断改善,教学成绩不断提高,整体教育质量迈上新台阶。在今年新冠肺炎疫情的严峻考验下,该街道广大教育工作者把学生的生命安全和身体健康放在首位,严格执行防疫决策部署,交出了校园“零病例”的漂亮答卷,在后期工作中,有序组织学生复学复课,保证了防疫和教学“两不误”,为广大师生健康、安全行课提供了坚实保障。

(胡智 李娟 本报记者 张跃明)

### 前锋区

#### 大佛寺街道多举措改善人居环境

本报讯 近期,在“人民阅卷·广安行动”中,广安市前锋区大佛寺街道以问题为导向,多举措改善人居环境,有效解决群众反映突出的烦心事、操心事、揪心事。

实施老旧小区综合改造。在住建部门的帮助下,该项目由爱众股份公司承建,投资640余万元,组织实施水、气综合改造老旧小区(楼栋)8个,惠及居民798户2452人。

建设智慧城市安防小区。在公安机关的帮助下,该项目由四川广

电前锋分公司承建,投资49.88万元,对7个居民小区实施智慧安防设施配套建设,安装人脸识别系统30套、车辆识别系统18套、人脸抓拍摄像头20套,惠及居民2792户8159人。

清掏散居小区排污系统。该街道协调住建部门投资50余万元,对12个散居楼栋和无物管小区化粪池及管网进行清掏,防止管网堵塞、污水横流等情况发生,惠及居民1290户4105人。

(杨德明 陈代国)

### 江油市

#### 发改局集中清理卫生死角

本报讯 为进一步推进全国文明城市创建工作,积极为居民营造干净舒适的生活环境,近日,绵阳江油市发改局联合中坝街道东胜社区,针对该社区周围自建房卫生死角开展专项清除行动。

据了解,东胜社区周边的部分城中村自建房住户长期在房前屋外堆放家具、木材、工具等易燃物品,不仅污染环境、占用公共区域,还存在一定的安全隐患。在清除行动当天,志愿者们一早带着铁锹、铲子、笤帚,将房前屋后的堆放物、

废弃旧家具、杂物进行清理。“在清理‘牛皮癣’时,我们用水洗、油漆盖,效果都不明显,然后我们集思广益用水泥浆覆盖‘牛皮癣’粘贴处,效果还不错。”江油市发改局志愿者徐峰说,在清洁卫生时,大家开动脑筋,积极配合,让小区环境变得整洁优美了。

下一步,江油市发改局将联合东胜社区继续加大清理力度,并做好宣传引导工作,进一步增强居民环保意识,让居住环境更舒心、更美好。

(田明霞 蒋杰)

### 简阳市

#### 政协领导看望慰问职高教师

本报讯 9月8日,简阳市政协主席李崇喜到简阳市高级职业中学看望教师们,并向他们致以节日的问候。简阳市教育局党委委员、副局长吴昊陪同。

活动中,李崇喜仔细询问了教师们的工作、生活等情况,鼓励大家安心工作、愉快生活,以积极、健康的心

态投入到教育教学工作中。他指出,现代职业教育正加快发展,职业学校要抓住机遇,迎接挑战,深化改革,增强办学实力,做到多元融合、创新发展。同时,要坚持职业教育特色,强化立德树人根本任务,以学生需求为导向,打通学生成才路径。

(邹延波 本报记者 张跃明)

### 阆中市

#### 驻村工作队助力秋收

本报讯 为把握好近段时间的晴好天气,确保稻谷颗粒归仓,南充阆中市残联驻村工作队和玉台镇土桥庙村村委会一道,对全村水稻收割工作进行了统筹安排。

近日,阆中市残联驻村工作队专门组织水稻收割机,帮助农户进行集中收割。在土桥庙村,孤寡老人蒲永贵种了两亩水稻,眼下到水稻成熟却没有能力收割。正在老人焦急万分的时候,残联驻村工作队组织专门力量,用收割机花了半小时就把他家的两亩水稻全部收割完。

看到一袋袋金灿灿的稻谷,蒲永贵激动地说:“如果没有残联工作队的帮助,错过收割时间,我家的稻谷将烂在田里,一年的辛苦就白忙活了。残联工作队的同志真是党的好干部,为我们老百姓办实事、做好事,真诚地谢谢你们。”

据不完全统计,目前,阆中市残联驻村工作队已帮助40户村民收割稻谷近100亩,其中缺劳户近20户。他们实实在在为村民办实事、做好事,受到了广大村民的一致好评和称赞。

(本报通讯员 莫子君)

### 旺苍县

#### 政务服务“好差评”系统上线

本报讯 “请对我们的服务进行评价。”近日,在广元市旺苍县政务大厅,办完业务的英萃镇雄鹰村村民王东在大厅窗口的评价仪上点击了“非常满意”的选项。

服务好与差,群众来评价。近日,旺苍县政务服务“好差评”系统正式建成并投入使用。这一系统可为办事企业和群众对政务服务部门及工作人员在开展政务服务过程中的办事效率、便利程度、流程规范、服务态度等方面进行综合评价,分为“非常满意”“满意”“基本满意”“不满意”“非常不满意”五个等级。

近期,该县在县政务服务大厅、各镇(乡)便民服务中心逐步配置“好差评”评价器,同时建立“差评”处置机制,把“差评”数、“差评”率、“差评”处置的及时性

和有效性作为“好差评”制度的关键,确保在“第一线”“第一时间”化解群众的不满意,并通过企业和群众的评价倒逼政府部门提升服务质量。

旺苍县纪委监委相关负责人表示,建立政务服务“好差评”制度是推动政府治理模式由“管理型”向“服务型”转变的重大举措,是增强服务意识,转变工作作风,夯实服务责任的具体体现,全县将以此为企业和群众提供全面规范、公开公平、便捷高效的政务服务。

据悉,到今年年底,旺苍将全面建成县、乡政务(便民)大厅“好差评”系统,实现“好差评”线上全覆盖,线下全联通,数据全汇聚,结果全公开,届时将推动企业和群众政务服务满意度进一步提升。

(代蕊 杜毅)

### 长宁县

#### 干部集中“充电”

本报讯 9月7日,宜宾市长宁县新任科级领导干部暨选调生专题培训班在县委党校开班,该县2019年以来新提拔的副科级领导干部和部分年轻选调生共56人参加培训。

在为期5天的培训里,将采取“专题辅导+互动交流+结构化研讨+自主学习”的方式开展培训,重点学习中央和省市委全会精神、省委书记彭清华到宜宾视

察调研重要指示精神、工作规范、廉洁纪律等。

学员们纷纷表示,将把握此次学习机会,不断加强理论修养,做到旗帜鲜明讲政治、与时俱进讲学习、顾大局讲团结、清正廉洁讲底线,成长为忠诚、担当、干净、党和人民需要的好干部,为夺取长宁县灾后重建和建成全面小康的双胜利贡献力量。

(于正宏 宋成均)

### 丹棱县

#### 养殖培训助农户“涨知识”

本报讯 为让养殖户学到更多的养殖知识,9月7日,眉山市丹棱县新欣培训学校组织全县养殖大户,开始了为期15天的理论教学与现场实践培训。

培训邀请了眉山市级专业师资人才库的兽医汤有奎为学员进行授课,围绕猪场生物安全、非洲猪瘟防控、疫病防控等方面为学员们进行了讲解。“老师讲的内容很实用,不仅让我学到了防治疫病的具体方法,还丰富了我养殖生猪的理论基础。”杨场镇水口村4组养殖大户李

全福表示,听完讲解后,表示自己终于弄懂了生猪常见病毒性疾病的防治方法。

开课以来,老师生动的讲解、形象的比喻,让每一位参训学员受益匪浅。据悉,理论授课结束之后,老师将带领学员们到丹棱县张场镇江村的家庭养殖场等地,通过实地参观、动手操作等方式,让每一位学员掌握理论知识,做到学有所用,不仅让自己增产增收,还能带动地方经济发展,以此助力乡村振兴。

(刘敬宗 本报记者 苏文保)

## 成都兴蓉环保科技股份有限公司四川省成都危险废物处置中心三期项目(10万方刚性填埋场工程)环境影响报告书征求意见稿公示

有效的联系方式。  
建设单位:成都兴蓉环保科技股份有限公司  
通讯地址:成都市锦江区东较场街57号  
联系人:左工  
联系电话:15982168565  
电子邮箱:715299449@qq.com  
评价单位:四川省国环环境工程咨询有限公司  
联系人:黄工  
联系电话:028-83395555  
电子邮箱:544998140@qq.com  
通讯地址:四川省成都市锦江区锦华路88号汇融国际B座30F  
四、本次公示时间为十个工作日,公众可在公示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位。公众提交意见时请采用实名,提供